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Simulado 
Simulado Especial TJ-SP 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Tribunal de Justiça de São Paulo; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/kaGQcR1JjsiYmFJ87  

 

 
 

https://forms.gle/kaGQcR1JjsiYmFJ87
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/Twwt   

https://coruja.page.link/Twwt
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 

 

TEXTO I 

Que pode dizer um autobiógrafo de um país que foi 
parte de sua vida e da vida de sua mulher durante meio 
século? Algumas das pessoas mais próximas a nós são 
italianos. A Itália foi boa para nós, dando-nos amizades 
em belos lugares, a infinita descoberta de sua capacidade 
de criação, no passado e no presente, e mais desses raros 
momentos de pura satisfação de estar vivo do que os 
seres humanos podem esperar depois que termina a 
juventude.  

Embora eu acredite que ser historiador ajude a 
entender um país, devo perguntar-me por que a Itália de 
2002 não é aquela que imaginei cinquenta anos atrás. Até 
onde terei deixado de perceber para onde se dirigia a 
Itália porque minha observação era deficiente e até onde 
porque as curvas do caminho ainda não eram visíveis? 
Terá sido a democratização de uma sociedade de 
consumo a responsável pelo alargamento do hiato entre 
a minoria de gente instruída e o restante de um povo que 
leu menos jornais e gastou menos dinheiro com livros per 
capita do que todos os membros da União Europeia, com 
exceção dos dois mais pobres? A longo prazo, percebo 
que desfrutar a Itália acabou sendo mais fácil do que 
entendê-la. 

(Adaptado de: HOBSBAWM, Eric. Tempos interessantes. São Paulo, Cia. Da 
Letras, 2002, p. 390-392.) 

 

01. O texto deixa claro que 

a) O autor se arrependeu de morar durante meio 
século na Itália. 

b) A Itália não tem atrativos, nem sequer belas 
paisagens. 

c) O autor não tem mais amigos próximos que vivem 
na Itália. 

d) A Itália foi generosa para o autor, por legar-lhe, 
entre outras coisas, relações afetivas. 

e) A admiração do autor pelas belezas naturais da 
Itália terminou ao fim de sua juventude. 

 

02. As informações do texto permitem concluir 
corretamente que 

a) Por ser historiador, o autor não sabe interpretar os 
rumos de um país. 

b) O autor imaginara uma Itália diferente, porque a 
desigualdade social era mais expressiva há 
cinquenta anos. 

c) A experiência de apreciar um país é mais imediata 
e simples do que compreender suas nuances 
políticas e sociais. 

d) Apesar de serem minoria, as classes mais instruídas 
da Itália estão mais presentes na política do que o 
restante do povo. 

e) A Itália de 2002 é o resultado de diversas escolhas 
ruins de políticos autoritários. 

 

03. O autor do texto 

a) constata que os italianos têm mais apreço pela 
leitura do que os cidadãos de outros países da 
União Europeia. 

b) admira a autenticidade e a criatividade do povo 
italiano. 

c) evidencia que os hábitos de leitura dos italianos 
decaíram à medida que os países da União 
Europeia enriqueceram. 

d) decepciona-se com a falta de leitura dos italianos  

e) não valoriza os momentos de liberdade passados 
na Itália. 

 

04. Na frase do segundo parágrafo “Embora eu 
acredite que ser historiador ajude a entender um 
país, devo perguntar-me…” a vírgula serve para 

a) separar a oração adverbial deslocada. 

b) separar termos em enumeração. 

c) retificar informação prévia. 

d) separar a oração coordenada. 

e) omitir um termo. 
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05. Observe as passagens do texto: 

- Terá sido a democratização de uma sociedade de 
consumo a responsável pelo alargamento do 
hiato… (2º parágrafo) 

- …um povo que leu menos jornais e gastou menos 
dinheiro com livros… (2º parágrafo) 

As formas verbais destacadas expressam, correta e 
respectivamente: 

a) hipótese; ação habitual. 

b) ação habitual; hipótese. 

c) ação acabada; hipótese. 

d) ação acabada; ação habitual. 

e) hipótese; ação acabada. 

 

06. Considere a passagem: 

- Terá sido a democratização de uma sociedade de 
consumo a responsável pelo alargamento do hiato 
entre a minoria de gente instruída e o restante de 
um povo que leu menos jornais (2º parágrafo) 

Os termos destacados significam, correta e 
respectivamente: 

a) afrouxamento e disciplinada. 

b) relaxamento e educada. 

c) aumento e erudita. 

d) prorrogação e culta. 

e) relaxamento e onisciente. 

 

07. Na passagem - Até onde terei deixado de perceber 
para onde se dirigia a Itália (2º parágrafo) -, os 
termos destacados estabelecem, correta e 
respectivamente, relações de sentido de 

a) limite; finalidade. 

b) limite; direção. 

c) inclusão; finalidade. 

d) inclusão; destinatário. 

e) limite; consequência. 

 

08. Assinale a alternativa que atende à norma-padrão 
de concordância verbal.   

a) A leitura dos livros sobre as culturas europeias 
trouxeram reflexões profundas. 

b) Viajar por diferentes países da Europa ajudaram a 
expandir os seus horizontes. 

c) As experiências que o autor teve na Europa moldou 
sua visão de mundo. 

d) A compreensão da diversidade cultural e o respeito 
às tradições são atitudes fundamentais para 
qualquer viajante. 

e) Cada uma das culturas europeias oferecem algo 
único para quem se dispõe a entendê-las. 

 

TEXTO II  

O que suas postagens nas redes sociais revelam sobre 
suas emoções 

Nossas atividades nas redes sociais podem oferecer 
um retrato fiel − e muitas vezes não intencional − de 
nosso bem-estar mental. Portanto, não é de se espantar 
que profissionais cujo trabalho é zelar por nossa saúde 
emocional agora estejam explorando como usar esses 
canais para medir a quantas andam as emoções das 
pessoas. 

Um estudo realizado pela Universidade Brunel, do 
Reino Unido, com 555 usuários do Facebook, mostrou 
que os mais extrovertidos tendem a postar mais sobre 
atividades sociais e sobre seu dia a dia, e o fazem com 
frequência. Já indivíduos com baixa autoestima acabam 
fazendo mais postagens sobre seus cônjuges ou 
parceiros. Por outro lado, pessoas com traços de neurose 
podem usar a rede social para validação e para chamar a 
atenção, enquanto aquelas mais narcisistas costumam 
exibir suas conquistas ou discorrer sobre suas dietas e 
rotinas de atividade física. 

(Adaptado de: NOGRADY, Bianca. BBC Brasil. www.bbc.com/portuguese/vert-
fut-37816962)  
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09. Com base nas informações do texto, é correto 
afirmar que 

a) pessoas com traços de neurose costumam usar as 
redes sociais para compartilhar suas atividades 
sociais. 

b) pessoas extrovertidas são os que mais divulgam 
informações sobre pessoas de seu convívio íntimo 
em suas redes sociais. 

c) pessoas com baixa autoestima usam pouco as 
redes sociais, mas tendem a postar informações 
sobre suas conquistas. 

d) pessoas com traços narcisistas usam as redes 
sociais para buscar informações sobre como levar 
uma vida mais saudável. 

e) aqueles que postam informações sobre o seu dia a 
dia com frequência são, via de regra, pessoas 
extrovertidas. 

 

- os mais extrovertidos tendem a postar mais sobre 
atividades sociais e sobre seu dia a dia, e o fazem 
com frequência.  

 

10. O pronome “o”, em destaque nessa passagem, 
refere-se a: 

a) extrovertidos. 

b) atividades sociais.  

c) Facebook. 

d) dia a dia. 

e) postar. 

 

11. No trecho do primeiro parágrafo - “Portanto, não 
é de se espantar que profissionais cujo trabalho é 
zelar por nossa saúde emocional agora estejam 
explorando como usar esses canais” -, o vocábulo 
em destaque pode ser substituído, sem prejuízo do 
sentido e da correção gramatical, por: 

a) Porque 

b) Conforme 

c) Desse modo 

d) Haja vista 

e) Além disso 

 

12. Assinale a alternativa em que o primeiro termo 
destacado é um pronome com valor possessivo, e 
o segundo, um adjetivo. 

a) Nossas atividades nas redes sociais podem oferecer 
um retrato fiel  

b) profissionais cujo trabalho é zelar por nossa saúde 
emocional  

c) indivíduos com baixa autoestima acabam fazendo 
mais postagens sobre seus cônjuges  

d) pessoas com traços de neurose podem usar a rede 
social para validação 

e) enquanto aquelas mais narcisistas costumam exibir 
suas conquistas  

 

TEXTO III  

 

 

13. A tira traz uma crítica 

a) à expectativa de enriquecer sem esforço. 

b) ao funcionamento dos produtos eletrônicos. 

c) ao desconhecimento, por parte dos clientes, do 
funcionamento dos produtos que adquirem. 

d) ao fato de que os consumidores não têm 
consciência de seus direitos. 

e) à inaptidão dos usuários para configurar 
manualmente o aparelho. 
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14. Assinale a alternativa em que o enunciado está 
em conformidade com as informações da tira e 
com a norma-padrão. 

a) Temos o intuito de trocar o GPS, haja visto que ele 
não está respondendo aos nossos comandos. 

b) Não estando satisfeito com o desempenho do GPS, 
desejamos efetuar a devolução do aparelho. 

c) O motivo porquê desejamos trocar o GPS, é que ele 
não encontra-se configurado corretamente. 

d) O GPS apresenta falhas e, por isso, esperamos que 
seja realizado a troca do produto. 

e) Frustrados com o fato de o GPS não atender às 
nossas solicitações, gostaríamos de devolvê-lo. 

 

15. O uso do acento indicativo da crase atende à 
norma-padrão em: 

a) Ele dedicou-se à entender as tradições italianas 
com paixão. 

b) Estive em Paris para visitar à Torre Eiffel. 

c) O guia turístico se referiu à cultura local com 
respeito. 

d) Os turistas adaptaram-se rapidamente à novas 
experiências culturais. 

e) A agência de turismo funciona de 7h às 19h. 

 

É necessário informar _______ participantes _______ 
ninguém ousou reportar-se ________ tão delicado 
assunto. 

 

16. De acordo com a norma-padrão, as lacunas do 
enunciado devem ser preenchidas, 
respectivamente, com:  

a) os; de que; à 

b) aos; que; a 

c) aos; de que; à 

d) aos; de que; a 

e) os; que; à 

 

17. Assinale a alternativa em que o enunciado atende 
à norma-padrão de colocação pronominal.  

a) Ninguém ajudou-me a conferir os relatórios. 

b) Nada foi feito, embora se conhecessem as 
informações incorretas. 

c) Jamais disseram-me para zelar pelo equipamento.  

d) Me calaram com todas essas ofensas. 

e) Este é um trabalho que absorve-me muito. 

 

18. Assinale a alternativa em que a forma verbal 
destacada está flexionada em conformidade com a 
norma-padrão. 

a) Os candidatos à eleição não proporam medidas de 
ação social. 

b) Se a empresa prevesse que seus lucros seriam 
insuficientes, o que faria? 

c) Aquelas decisões judiciais baseiaram-se nos 
depoimentos constantes do processo. 

d) Sobrevieram certas reações inesperadas da 
população, diante dos fatos divulgados pela 
imprensa. 

e) Policiais deteram os envolvidos no conflito, para o 
necessário esclarecimento dos fatos. 

 

- A adolescência é um fenômeno moderno. Nossos 
ancestrais passavam da infância à vida adulta sem 
estágios intermediários.  

 

19. As duas frases podem ser unidas, mantendo o 
sentido original, pela expressão: 

a) Visto que 

b) Conforme 

c) Embora 

d) À medida que 

e) Portanto 
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20. Assinale a alternativa em que há emprego de 
linguagem em sentido figurado. 

a) O Acordo do Clima aprovado em Paris não resolve 
o problema do aquecimento global. 

b) O acordo estabelece apenas as condições para a 
tomada de decisão. 

c) A quantidade de moléculas de CO2 na atmosfera já 
ultrapassou as 400 ppm (partes por milhão). 

d) Nada sugere, pelo andar da carruagem, que 
testemunhemos a inflexão da curva de emissões de 
gases estufa.  

e) As propostas apresentadas voluntariamente 
passam a ser consideradas metas. 

 

21. Assinale a alternativa em que a flexão do 
substantivo composto no plural é feita da mesma 
forma que ocorre com a palavra “segunda-feira” 

a) beija-flor 

b) para-raio 

c) saca-rolha 

d) amor-perfeito 

e) água-de-colônia  

 

- Uma criança pode revelar grande interesse por 
uma profissão ________ os pais sonharam, mas 
nunca exerceram. 

- Agradeço sempre às pessoas ________ palavras me 
confortaram. 

- O homem moderno considera construções antigas 
como bens ultrapassados, ________ deveriam 
ceder lugar a edificações mais arrojadas. 

 

22. Assinale a alternativa que apresenta termos que 
preenchem, correta e respectivamente, as lacunas 
do texto. 

a) com que - cujas - os quais 

b) de que - cujas - dos quais 

c) que - cujo - os quais 

d) a que - cujas as - os quais 

e) com que - que - onde 

23. A pontuação está de acordo com a norma-padrão 
em: 

a) Quando falamos ou escrevemos; não temos muita 
consciência das regras, usadas, ou das decisões, 
tomadas. 

b) As crianças que leram Alice no País das Maravilhas, 
aprenderam a questionar o mundo que as cerca. 

c) Os alunos do primeiro ano passaram com folga; os 
do segundo, tiveram maior dificuldade. 

d) O caminho para a aprovação, era muito simples: 
muita disciplina e muito estudo. 

e) O cachorro, olhou para um lado e para o outro, 
parecia ansioso em tomar uma decisão. 

 

- Como os casos de Zika surgem de forma esporádica 
e imprevisível, vacinar populações inteiras pode ser 
proibitivo pelos custos envolvidos. 

 

24. O termo destacado estabelece entre as orações 
relação de sentido de 

a) causa, podendo ser substituído por “uma vez que”. 

b) comparação, podendo ser substituído por “Assim 
como”. 

c) conformidade, podendo ser substituído por 
“Conforme”. 

d) exemplificação, podendo ser substituído por “Por 
exemplo”. 

e) finalidade, podendo ser substituído por “para que”.  
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DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

 

25. De acordo com o crime de falsa identidade, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Quem atribuir falsa identidade a terceiro para 
obter vantagem em proveito próprio comete o 
crime de falsa identidade. 

b) A conduta de atribuir-se falsa identidade perante 
autoridade policial é atípica. 

c) A falsa identidade não exige a apresentação de 
documento falso. 

d) O crime de falsa identidade é formal. 

e) A consumação do crime de falsa identidade 
independe de demonstração de prejuízo pelo 
Estado. 

 

26. É crime utilizar ou divulgar, indevidamente, com o 
fim de beneficiar a si ou a outrem, ou de 
comprometer a credibilidade do certame, 
conteúdo sigiloso de, exceto: 

a) concurso público. 

b) avaliação ou exame públicos. 

c) processo seletivo em empresa privada. 

d) exame ou processo seletivo previstos em lei. 

e) processo seletivo para ingresso no ensino superior. 

 

27. Robson, imputável penalmente, atribuiu a si e a 
Marcos – seu sobrinho – o cometimento de 
contravenção penal diante de autoridade policial. 
Diante disso, foi instaurado inquérito policial para 
apuração dos fatos ditos por Robson. Sabe-se que 
essa contravenção se quer ocorreu no mundo dos 
fatos. Levando-se em consideração as disposições 
contidas no Código Penal e o caso narrado, assinale 
a alternativa correta. 

a) Robson cometeu o crime de autoacusação falsa em 
concurso com o crime de denunciação caluniosa. 

b) Robson cometeu o crime de denunciação 
caluniosa, apenas, com causa de diminuição de 
pena. 

c) Robson cometeu, apenas, o crime de autoacusação 
falsa. 

d) Robson cometeu fato atípico. 

e) Robson cometeu o crime de denunciação 
caluniosa, apenas, com causa de aumento de pena. 

 

28. A conduta de solicitar ou receber dinheiro ou 
qualquer outra utilidade, a pretexto de influir em 
uma decisão de um Promotor de Justiça sobre dar 
início a uma ação penal pelo crime de furto 
majorado pelo repouso noturno, adequa-se ao 
crime de: 

a) estelionato. 

b) corrupção ativa. 

c) corrupção passiva. 

d) tráfico de influência. 

e) exploração de Prestígio. 

 

29. Lucas, particular, é surpreendido às 22h por 
polícias civis que, por estarem com mandado de 
busca e apreensão, solicitam a entrada em sua 
casa. Lucas, prontamente, nega a entrada. Sobre o 
caso narrado e assim como as disposições contidas 
no Código Penal brasileiro, assinale a alternativa 
correta. 

a) Lucas não cometeu crime algum. 

b) Lucas cometeu o crime de resistência na 
modalidade simples. 

c) Lucas cometeu o crime de desobediência. 

d) Lucas cometeu o crime de resistência qualificado 

e) Lucas cometeu o crime de resistência com causa de 
aumento de pena. 
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30. Qual alternativa possui modalidade privilegiada 
dentro os seguintes delitos, assinale a correta: 

a) Peculato. 

b) Corrupção passiva. 

c) Concussão. 

d) Prevaricação. 

e) Advocacia administrativa. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araújo 

 

31. Henrique foi denunciado pelo Ministério Público 
em razão da suposta prática do crime de tráfico de 
influência (reclusão, de 2 a 5 anos, e multa). Como 
o réu não foi encontrado para ser citado, o Juízo 
determinou a sua citação por edital. Findo o prazo 
do edital, o réu não compareceu, mas constituiu 
advogado. 

Nesse caso, o Juiz deverá: 

a) nomear ao réu um defensor, a quem caberá 
apresentar resposta à acusação, no prazo de 10 
dias. 

b) suspender apenas o curso do processo. 

c) suspender o processo, ficando suspenso também o 
curso do prazo prescricional. 

d) suspender o processo, ficando interrompido o 
curso do prazo prescricional. 

e) dar seguimento ao processo. 

 

32. Tatiana foi denunciada pela prática do crime de 
homicídio doloso qualificado pelo motivo torpe, 
supostamente praticado contra Bruno, seu ex-
marido. Finalizada a primeira fase do rito do Júri, o 
magistrado entendeu que não havia indícios 
suficientes de autoria, embora a materialidade do 
fato estivesse devidamente comprovada. 

Nesse caso, é correto afirmar que o Juiz deverá: 

a) impronunciar a ré; preclusa a decisão, será 
possível, enquanto não extinta a punibilidade, o 
oferecimento de nova denúncia pelo mesmo fato, 
desde que baseada em novas provas. 

b) absolver sumariamente a ré; uma vez preclusa a 
decisão, haverá coisa julgada material. 

c) absolver sumariamente a ré; preclusa a decisão, 
será possível, enquanto não extinta a punibilidade, 
o oferecimento de nova denúncia pelo mesmo fato, 
desde que baseada em novas provas. 

d) impronunciar a ré; uma vez preclusa a decisão, 
haverá coisa julgada material. 

e) pronunciar a ré, cabendo ao Conselho de Sentença 
decidir quanto à autoria delitiva. 

 

33.  Acerca das disposições referentes aos sujeitos do 
processo, analise os itens a seguir: 

I – O Juiz que for amigo íntimo de uma das partes não 
poderá exercer jurisdição no processo, sendo 
considerado impedido.  

II – O assistente de acusação será admitido enquanto 
não passar em julgado a sentença e receberá a 
causa no estado em que se achar, ainda que na fase 
recursal. 

III – Em caso de abandono do processo pelo defensor, 
o acusado será intimado para constituir novo 
defensor, se assim o quiser, e, na hipótese de não 
ser localizado, deverá ser nomeado defensor 
público ou advogado dativo para a sua defesa. 

IV – Dada a indispensabilidade da defesa técnica no 
processo penal, nenhum acusado, ainda que 
ausente ou foragido, será processado ou julgado 
sem defensor. 

Nesse caso, está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I e III 

b) I, II e IV 

c) II, III e IV 

d) I, III e IV. 

e) II e III 
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34. Em relação ao procedimento comum pelos ritos 
ordinário e sumário, é correto afirmar que: 

a) No rito sumário, a audiência de instrução e 
julgamento deve ser realizada no prazo máximo de 
60 dias. 

b) No rito sumário, as alegações finais serão, em 
regra, orais, havendo previsão legal para que o Juiz 
conceda prazo às partes para apresentação de 
alegações finais escritas, em casos excepcionais. 

c) O rito sumário é adotado subsidiariamente para as 
infrações de menor potencial ofensivo, quando o 
processo não puder se desenvolver no Juizado 
especial criminal. 

d) No rito ordinário poderão ser arroladas até 08 
testemunhas pela acusação e até 08 pela defesa, 
computando-se nesse número as não 
compromissadas e as referidas. 

e) Nos ritos ordinário e sumário, se o Juiz entender 
que não há justa causa para a ação penal, deverá 
absolver sumariamente o réu. 

 

35. Acerca das disposições referentes aos Juizados 
Especiais Criminais (Lei 9.099/95), analise as 
assertivas a seguir: 

I – A suspensão condicional do processo será 
revogada se, no curso do prazo de suspensão, o 
beneficiário vier a ser processado por outro crime 
ou contravenção penal. 

II – Consideram-se infrações penais de menor 
potencial ofensivo, as contravenções penais, bem 
como os crimes a que a lei comine pena máxima 
não superior a 2 (dois) anos, ainda que haja 
previsão de pena de multa. 

III – No Juizado especial criminal os atos processuais 
serão públicos e poderão realizar-se em horário 
noturno e em qualquer dia da semana, conforme 
dispuserem as normas de organização judiciária. 

IV – A transação penal será cabível para determinado 
agente que praticar crime de falsificação de 
documento particular (reclusão, de um a cinco 
anos, e multa), desde que primário e não tenha sido 

beneficiado anteriormente, no prazo de cinco anos, 
com o mesmo benefício. 

Nesse caso, é correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e III 

b) III e IV 

c) II e IV 

d) II e III 

e) I e IV 

 

36. No curso de determinado processo criminal 
instaurado em desfavor de Guilherme pela prática 
do crime de falsificação de documento público 
(pena - reclusão, de dois a seis anos, e multa), a 
defesa requereu ao Juízo o reconhecimento da 
extinção da punibilidade em razão da prescrição da 
pretensão punitiva. O magistrado, após analisar o 
requerimento formulado, fundamentadamente 
indeferiu o pedido. Inconformada, a defesa de 
Guilherme poderá: 

a) interpor recurso em sentido estrito, no prazo de 05 
dias, devendo as razões serem apresentadas em 
até 02 dias 

b) interpor recurso em sentido estrito, no prazo de 05 
dias, devendo as razões serem apresentadas em 
até 08 dias 

c) interpor recurso em sentido estrito, no prazo de 02 
dias, devendo as razões serem apresentadas em 
até 02 dias 

d) interpor recurso de apelação, no prazo de 05 dias, 
devendo as razões serem apresentadas em até 08 
dias 

e) impetrar habeas corpus, por não haver recurso 
cabível 
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37. Flávio foi denunciado pelo Ministério Público pela 
prática do crime de desobediência (pena - 
detenção, de quinze dias a seis meses, e multa). O 
Juízo, porém, ao analisar a denúncia, entendeu que 
não havia prova da materialidade do crime, 
tampouco indícios suficientes de autoria. 

Nesse caso, deverá o Juiz do competente Juizado 
Especial Criminal: 

a) Absolver sumariamente o réu, cabendo recurso de 
apelação, no prazo de 05 dias, contra tal decisão 

b) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso de apelação, 
no prazo de 10 dias, contra tal decisão 

c) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso de apelação, 
no prazo de 05 dias, contra tal decisão 

d) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso em sentido 
estrito, no prazo de 10 dias, contra tal decisão 

e) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso em sentido 
estrito, no prazo de 05 dias, contra tal decisão 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

 

38. João é autor de uma ação que foi distribuída para 
a 2ª Vara cível da comarca de Ribeirão Preto. João 
sabe que o juiz que atua na respectiva vara é primo 
da parte contra a qual está demandando. Diante 
desse cenário: 

a) Há impedimento do juiz, sendo-lhe vedado exercer 
suas funções no processo. 

b) Não há hipótese de impedimento do juiz com 
relação ao vínculo com os advogados das partes, 
apenas quanto ao Ministério Público ou Defensor 
Público, 

c) Não há impedimento do juiz na situação narrada, 
mas o impedimento poderia ser constatado caso o 
juiz tivesse conhecido o teor do processo em outro 
grau de jurisdição, ainda que não houvesse 
proferido decisão 

d) Não é hipótese de impedimento do juiz. 

e) Não há impedimento do juiz, ainda que o juiz fosse 
herdeiro presuntivo da parte contrária.   

39. Conforme o Código de Processo Civil, é 
incumbência do escrivão os do chefe de secretaria: 

I. Manter sob sua guarda e responsabilidade os autos, 
não permitindo que saiam do cartório, exceto 
quando devam ser remetidos ao contabilista ou ao 
partidor. 

II. Redigir, na forma legal, os ofícios, os mandados, as 
cartas precatórias e os demais atos que pertençam 
ao seu ofício. 

III. Praticar, de ofício, os atos meramente 
ordinatórios. 

IV. Fornecer certidão de qualquer ato ou termo do 
processo, independentemente de despacho, 
observadas as disposições referentes ao segredo 
de justiça. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e II 

b) Apenas II. 

c) Apenas III. 

d) II, III e IV 

e) I, II, III e IV. 

 

40. Os atos e os termos processuais independem de 
forma determinada, salvo quando a lei 
expressamente a exigir. De acordo com a 
disposição dos atos processuais no Código de 
Processo Civil, assinale a alternativa correta: 

a) Os atos processuais devem ser totalmente digitais, 
de forma a permitir que sejam produzidos, 
comunicados, armazenados e validados por meio 
eletrônico, na forma da lei. 

b) A desistência da ação produzirá efeitos imediatos. 

c) A prática eletrônica de ato processual deve ser feita 
entre o período das 6 às 20 horas. 

d) Durante as férias forenses e nos feriados, não se 
praticarão atos processuais, com exceção das 
tutelas de urgência, citações, intimações e 
penhoras. 

e) Os atos processuais realizar-se-ão, 
obrigatoriamente, na sede do juízo. 
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41. Mônica, uma advogada recém-formada, estava 
com dúvidas sobre o regramento das citações. 
Após consultar o CPC, Mônica constatou 
corretamente que: 

a) Para a validade do processo é indispensável a 
citação do réu ou do executado, ressalvadas as 
hipóteses de indeferimento da petição inicial ou de 
improcedência liminar do pedido. 

b) Rejeitada a alegação de nulidade da citação, 
tratando-se de processo de execução, o réu será 
considerado revel. 

c) Transitada em julgado a sentença de mérito 
proferida em favor do réu antes da citação, 
incumbe ao autor comunicar-lhe o resultado do 
julgamento. 

d) A citação será feita preferencialmente por meio 
eletrônico, no prazo de até 5 dias úteis, contado da 
decisão que a determinar, por meio dos endereços 
eletrônicos indicados pelo citando no banco de 
dados do Poder Judiciário. 

e) A parte que requerer a citação por edital, alegando 
culposamente a ocorrência das circunstâncias 
autorizadoras para sua realização, incorrerá em 
multa de 5 vezes o salário-mínimo. 

 

42. De acordo com a doutrina, o recurso, quando 
processado e conhecido, gera uma série de efeitos. 
Sobre o tema, assinale a alternativa incorreta: 

a) Os recursos não impedem a eficácia da decisão, 
salvo disposição legal ou decisão judicial em 
sentido diverso. 

b) Sendo vencidos autor e réu, ao recurso interposto 
por qualquer deles poderá aderir o outro. 

c) Tanto na desistência como na renúncia não há 
necessidade de anuência da parte contrária. 

d) A aceitação, expressa ou tácita, da decisão pelas 
partes, não impede o direito de recorrer. 

e) O prazo para interposição de recurso conta-se da 
data em que os advogados, a sociedade de 
advogados, a Advocacia Pública, a Defensoria 
Pública ou o Ministério Público são intimados da 
decisão. 

43. O Juizado Especial Cível tem competência para 
conciliação, processo e julgamento das causas 
cíveis de menor complexidade. Conforme a Lei nº 
9.099/95, é correto afirmar: 

a) Os atos processuais serão públicos, sendo vedado a 
sua realização em horário noturno. 

b) O Juiz dirigirá o processo com liberdade para 
determinar as provas a serem produzidas, para 
apreciá-las e para dar especial valor às regras de 
experiência comum ou técnica. 

c) Os conciliadores e Juízes leigos são auxiliares da 
Justiça, recrutados, os primeiros entre os bacharéis 
em Direito, e os segundos, entre advogados com 
mais de dez anos de experiência. 

d) Não poderão ser partes, no processo instituído por 
esta Lei, o incapaz, o preso, as pessoas jurídicas de 
direito público e privado, as empresas públicas da 
União, a massa falida e o insolvente civil. 

e) Registrado o pedido, após distribuição e autuação, 
a Secretaria do Juizado designará a sessão de 
conciliação, a realizar-se no prazo de quinze dias. 

 

44. Nos Juizados Especiais da Fazenda Pública no 
âmbito dos Estados, do Distrito Federal, dos 
Territórios e dos Municípios, tratando-se de 
obrigação de pagar quantia certa: 

a) o pagamento será efetuado no prazo máximo de 90 
dias, contado da entrega da requisição do juiz à 
autoridade citada para a causa 

b) É possível a quebra do valor para fins de execução, 
visando com que não exceda o montante máximo 
do previsto como obrigação de pequeno valor. 

c) O saque do valor depositado poderá ser feito pela 
parte autora, pessoalmente, em qualquer agência 
do banco depositário, mediante alvará. 

d) O saque do valor depositado não poderá ser 
levantado por procurador. 

e) Desatendida a requisição judicial, o juiz, 
imediatamente, determinará o sequestro do 
numerário suficiente ao cumprimento da decisão, 
dispensada a audiência da Fazenda Pública. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

45. Mévio, preso em flagrante por estar depredando 
o patrimônio público durante uma manifestação, 
foi vítima de tortura praticada pelos agentes 
públicos que, em razão do sofrimento imprimido a 
ele, obtiveram a sua confissão, além de outras 
provas contra os demais manifestantes que 
atuaram à margem da legalidade. 

De acordo com o texto constitucional: 

a) são admissíveis, no processo, as provas obtidas por 
meios ilícitos. 

b) a lei considerará crimes inafiançáveis e 
insuscetíveis de graça ou anistia a prática da 
tortura, o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 
afins, o terrorismo e os definidos como crimes 
hediondos, por eles respondendo os mandantes, os 
executores e os que, podendo evitá-los, se 
omitirem. 

c) ninguém será submetido a tortura nem a 
tratamento desumano ou degradante, salvo para 
se obter provas de fatos relevantes e de interesse 
público, na forma da lei. 

d) o preso não será informado de seus direitos, entre 
os quais o de permanecer calado, na medida em 
que a ninguém cabe alegar que desconhece a lei.  

e) ninguém será preso senão em flagrante delito ou 
por ordem escrita e fundamentada de autoridade 
judiciária ou policial competente, incluindo os 
casos de transgressão militar ou crime 
propriamente militar, definidos em lei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. Em relação aos direitos e garantias individuais, 
assinale a opção correta. 

a) O exercício do direito de reunião em local aberto 
ao público depende de autorização da autoridade 
competente. 

b) A inviolabilidade do domicílio não estorva a 
entrada da autoridade policial, durante a noite, em 
caso de flagrante delito. 

c) As provas adquiridas de forma ilícita podem ser 
convalidadas, desde que se permita o contraditório 
em relação ao seu conteúdo. 

d) De acordo com a CF é vedada a pena de morte, em 
qualquer circunstância. 

e) O habeas data é o instrumento adequado à 
garantia do direito à liberdade de locomoção. 

 

47. Joana, estudante de Direito, questionou o seu 
professor a respeito dos direitos assegurados aos 
trabalhadores domésticos previstos na 
Constituição da República. 

O professor respondeu, corretamente, que são 
assegurados aos trabalhadores domésticos:  

a) Aviso prévio proporcional ao tempo de serviço e 
proteção em face da automação, na forma da lei. 

b) Gozo de férias anuais remuneradas e proteção do 
mercado de trabalho da mulher, mediante 
incentivos específicos. 

c) Fundo de garantia por tempo de serviço e décimo 
terceiro salário com base na remuneração integral. 

d) Salário-mínimo e piso salarial proporcional à 
extensão e à complexidade do trabalho. 

e) Duração do trabalho normal não superior a oito 
horas diárias e participação nos lucros, ou 
resultados, desvinculada da remuneração. 
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48. Diana e seu marido Charles são ingleses e estavam 
a serviço do governo francês no Brasil. Diana estava 
grávida e durante a sua estadia no país entrou em 
trabalho de parto, nascendo o seu filho Willian em 
território brasileiro. Levando em consideração a 
situação hipotética, assinale a assertiva correta. 

a) Willian não será considerado brasileiro nato, pois 
seus pais são estrangeiros e estavam a serviço do 
governo francês, não possuindo vínculo com o 
Brasil, não se enquadrando nas hipóteses legais de 
nacionalidade. 

b) Willian poderá solicitar a nacionalidade brasileira 
caso venha residir no Brasil e opte, em qualquer 
tempo, depois de atingida a maioridade. 

c) Caso Willian resida por 15 anos ininterruptos no 
Brasil e não tive condenação criminar, poderá 
requerer a nacionalidade brasileira. 

d) Willian não poderá requerer a nacionalidade 
brasileira, tendo em vista que não foi registrado em 
repartição pública brasileira. 

e) Willian será considerado brasileiro nato, diante do 
fato de ter nascido em território brasileiro, mesmo 
que seus pais sejam estrangeiros, uma vez que 
estes não estavam a serviço de seu país. 

 

49. John é cidadão brasileiro naturalizado, mas 
adquiriu outra nacionalidade no país em que reside 
atualmente, que exigiu a sua naturalização como 
condição para permanência em seu território. 
Levando em consideração o caso hipotético e os 
dispostos na Constituição Federal, é correto 
afirmar que John: 

a) não perderá sua nacionalidade brasileira. 

b) terá o prazo de um ano para escolher entre as duas 
nacionalidades. 

c) terá cancelada administrativamente a sua 
naturalização brasileira. 

d) terá cancelada a naturalização brasileira, exigida, 
contudo, nesse caso, decisão judicial transitada em 
julgado. 

e) perderá automaticamente a nacionalidade 
brasileira. 

50. Com relação as disposições constitucionais que 
versam sobre a Administração Pública, considere 
os seguintes itens. 

I- a investidura em cargo ou emprego público 
depende apenas de aprovação prévia em concurso 
público de provas. 

II- o prazo de validade do concurso público será de até 
três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

III- A aposentadoria concedida com a utilização de 
tempo de contribuição decorrente de cargo, 
emprego ou função pública, inclusive do Regime 
Geral de Previdência Social, não acarretará o 
rompimento do vínculo que gerou o referido 
tempo de contribuição 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) II e III. 

c) apenas II. 

d) Apenas III. 

e) Nenhuma das assertivas. 

 

51. Dentre os órgãos do Poder Judiciário, pode(m)-se 
citar: 

a) o Superior Tribunal de Justiça Desportiva. 

b) os Tribunais e Juízes Militares. 

c) o Conselho de Defesa Nacional. 

d) o Tribunal de Contas da União. 

e) o Ministério Público. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

52. Segundo previsto na Lei paulista 10.261/1968, a 
punibilidade da falta sujeita à suspensão é extinta 
pelo decurso do prazo de: 

a) 2 anos, contados do dia em que a falta for cometida 
ou do dia em que tenha cessado a continuação ou 
a permanência, nas faltas continuadas ou 
permanentes.  

b) 2 anos, contados do dia em que a Administração 
tomou conhecimento da prática da falta. 

c) 3 anos, contados do dia em que a falta for 
cometida, em qualquer caso. 

d) 3 anos, contados do dia em que a Administração 
tomou conhecimento da prática da falta. 

e) 5 anos, contados do dia em que a falta for cometida 
ou do dia em que tenha cessado a continuação ou 
a permanência, nas faltas continuadas ou 
permanentes.  

 

53. O Estatuto dos Servidores do Estado proíbe ao 
funcionário público civil: 

a) retirar documento existente na repartição em 
qualquer caso.  

b) requerer quaisquer privilégios, sejam de terceiros 
ou de invenção própria. 

c) aceitar representação de Estado estrangeiro, ainda 
que mediante autorização do Presidente da 
República. 

d) servir de intermediário perante repartições 
públicas para tratar de interesse de parente de 
primeiro grau. 

e) exercer, fora das horas de trabalho, emprego em 
empresas que tenham relações com o Governo, em 
matéria que se relacione com a finalidade da 
repartição ou serviço em que esteja lotado.  

 

54. A respeito da sindicância, assinale a alternativa 
que CONTRARIA o Estatuto dos funcionários 
públicos do Estado de São Paulo (Lei 10.261/1968): 

a) autoridade sindicante e cada acusado poderão 
arrolar até três testemunhas.  

b) são competentes para determinar sua instauração: 
Governador, Secretários de Estado, Procurador 
Geral do Estado e os Superintendentes de 
Autarquia, Chefes de Gabinete, Coordenadores e, 
até mesmo, os Diretores de Departamento e 
Divisão. 

c) com o relatório, a sindicância será enviada à 
autoridade competente para a decisão. 

d) permite a aplicação das penalidades de 
repreensão, multa ou suspensão. 

e) deverá estar concluída no prazo de noventa dias.  

 

55. Caberá recurso da decisão que aplicar penalidade, 
no prazo de: 

a) de 60 dias, contados da publicação da decisão 
impugnada no Diário Oficial do Estado ou da 
intimação pessoal do servidor, quando for o caso. 

b) de 45 dias, contados da publicação da decisão 
impugnada no Diário Oficial do Estado ou da 
intimação pessoal do servidor, quando for o caso 

c) de 30 dias, contados da publicação da decisão 
impugnada no Diário Oficial do Estado ou da 
intimação pessoal do servidor, quando for o caso. 

d) de 15 dias, contados da publicação da decisão 
impugnada no Diário Oficial do Estado ou da 
intimação pessoal do servidor, quando for o caso. 

e) de 10 dias, contados da publicação da decisão 
impugnada no Diário Oficial do Estado ou da 
intimação pessoal do servidor, quando for o caso. 
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56. Assinale a alternativa que NÃO menciona ato de 
improbidade que viola princípio da Administração 
Pública: 

a) nomear cônjuge, companheiro ou parente em linha 
reta, colateral ou por afinidade, até o terceiro grau, 
inclusive, da autoridade nomeante ou de servidor 
da mesma pessoa jurídica investido em cargo de 
direção, chefia ou assessoramento, para o exercício 
de cargo em comissão ou de confiança ou, ainda, 
de função gratificada na administração pública 
direta e indireta em qualquer dos Poderes da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, compreendido o ajuste mediante 
designações recíprocas.  

b) frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter 
concorrencial de concurso público, com vistas à 
obtenção de benefício próprio ou de terceiros. 

c) deixar de prestar contas quando esteja obrigado a 
fazê-lo, quando dispunha das condições para isso, 
com vistas a ocultar irregularidades. 

d) permitir que chegue ao conhecimento de terceiro, 
antes da respectiva divulgação oficial, teor de 
medida política capaz de afetar o preço de 
mercadoria. 

e) celebrar parcerias da administração pública com 
entidades privadas sem a observância das 
formalidades legais aplicáveis.  

 

57. De acordo com a Lei de Improbidade 
Administrativa (Lei 8.429/1992), assinale a 
alternativa correta: 

a) Prescreve em 2 anos a pretensão de punição por 
atos de improbidade administrativa.  

b) A apresentação de cópia da declaração de imposto 
de renda e proventos de qualquer natureza do 
agente público somente será necessária para fins 
de posse, mas não do exercício do cargo.  

c) A lei de improbidade administrativa aplica-se 
somente a servidores públicos. 

d) A aprovação de contas pelos órgãos de controle, 
interno ou externo, não impede a aplicação das 
sanções previstas na Lei 8.429/1992. 

e) A Lei 8.429/1992 tem por objetivo aplicar sanções 
a agentes públicos e demais pessoas que 
pratiquem atos de desonestidade em desfavor da 
Administração Pública, sejam dolosos ou culposos. 

 

58. Determinado agente público atuando no Estado 
de São Paulo foi condenado pela prática de ato de 
improbidade consistente em receber vantagem 
econômica para a tolerar a exploração de atividade 
ilícita. Nesta situação, pode-se concluir que foram 
aplicadas as seguintes condenações, isoladas ou 
cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 14 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras.  

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 12 anos, multa 
equivalente ao dano ao erário e perda da função 
pública, entre outras. 

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 10 anos, multa 
equivalente a no máximo 3 vezes o valor do 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, 
entre outras. 

d) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos de 8 a 10 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras. 

e) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, multa civil 
de até 24 vezes a remuneração do agente, perda 
dos direitos políticos e proibição de contratar com 
o poder público pelo prazo de 4 anos.  
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59. Em relação aos atos de improbidade 
administrativa, assinale a alternativa correta: 

a) É admitida conduta culposa para a configuração de 
ato de improbidade administrativa, desde que 
categorizado como causador de prejuízo ao erário.  

b) Para a caracterização dos atos de improbidade, 
exige-se apenas a voluntariedade do agente. 

c) Considera-se dolo toda vontade livre e consciente 
de alcançar o resultado ilícito tipificado em lei. 

d) O exercício ilegal da função pública caracteriza a 
responsabilidade por ato de improbidade 
administrativa, ainda que não reste comprovado 
ato doloso com fim ilícito. 

e) A mera perda patrimonial decorrente da atividade 
econômica não acarretará improbidade 
administrativa, salvo se comprovado ato doloso 
praticado com essa finalidade.  

 

 

NORMAS DA CORREGEDORIA GERAL DA 
JUSTIÇA 

Tiago Zanolla 

 

60. Em uma tarde tranquila, João, um escrivão judicial 
do Tribunal de Justiça de São Paulo, estava no 
balcão do ofício de justiça quando foi abordado por 
um advogado que desejava acessar um processo 
em andamento, sem segredo de justiça. João, 
conhecedor das normas da Corregedoria, 
esclareceu corretamente ao advogado: 

a) O acesso aos autos judiciais de processos em 
andamento ou findos, mesmo sem procuração, é 
permitido apenas aos advogados com procuração 
específica para o caso.  

b) É permitido o desencarte das peças processuais 
para reprodução, desde que se utilize um escâner 
portátil ou máquina fotográfica. 

c) Os escrivães judiciais e chefes de seção judiciária 
podem permitir o exame dos autos sem qualquer 
vigilância, desde que o processo não esteja em 
segredo de justiça.  

d) Advogados e estagiários de Direito podem retirar 
os autos para cópia pelo período de 1 (uma) hora, 
mesmo que não sejam constituídos procuradores 
de quaisquer das partes, mediante controle de 
movimentação física.  

e) A carga rápida dos autos pode ser feita por 
qualquer pessoa, sem necessidade de consulta ao 
sítio da Ordem dos Advogados do Brasil. 

 

61. Durante uma reunião no Tribunal de Justiça de 
São Paulo, a servidora Ana explicou aos novos 
funcionários as normas sobre peticionamento 
eletrônico, especialmente nos casos de 
indisponibilidade do sistema. Ana explicou 
corretamente sobre o procedimento de 
peticionamento intermediário em papel: 

a) Em caso de indisponibilidade do serviço de 
peticionamento eletrônico, a petição intermediária 
em papel será recusada.  

b) Após a juntada da petição intermediária em papel, 
caso o sistema informatizado esteja operante, a 
petição não precisa ser digitalizada. 

c) Se o sistema informatizado estiver inoperante, o 
processamento seguirá fisicamente até o fim do 
processo, sem necessidade de digitalização 
posterior.  

d) Nos casos de indisponibilidade do serviço, o 
requerente será cientificado de que terá 30 dias, a 
partir da digitalização, para retirar a petição, sob 
pena de inutilização da peça e dos documentos. 

e) Deferida a juntada pelo juiz, o ofício de justiça 
protocolará a petição em papel e, verificando o 
funcionamento do sistema, procederá à 
digitalização e trâmite eletrônico regular do 
processo. 
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62. O servidor Carlos, que trabalhava há mais de dez 
anos no Tribunal de Justiça de São Paulo, foi 
acusado de uma possível infração administrativa. 
Preocupado com as consequências, Carlos decidiu 
buscar informações sobre o procedimento que 
enfrentaria. Ao consultar as  Normas de Serviço do 
TJ-SP, concluiu corretamente: 

a) A apuração preliminar é utilizada quando a falta 
disciplinar já está claramente caracterizada e 
definida a autoria.  

b) A sindicância é aplicada quando a falta disciplinar 
pode resultar em penas de demissão ou cassação 
de aposentadoria.  

c) O processo administrativo é utilizado apenas 
quando a falta disciplinar pode resultar em 
repreensão ou multa.  

d) A apuração preliminar pode ser arquivada ou 
resultar na instauração de sindicância ou processo 
administrativo.  

e) A sindicância é utilizada quando a infração não está 
suficientemente caracterizada ou definida a 
autoria. 

 

63. Maria, uma servidora judicial recém-chegada ao 
Tribunal de Justiça de São Paulo, estava se 
adaptando às regras e procedimentos internos. 
Durante seu treinamento, ela cometeu um erro ao 
não registrar corretamente a movimentação de um 
processo. Insegura sobre as consequências, ela 
perguntou a seu supervisor sobre o que poderia 
acontecer e recebeu uma explicação detalhada. 
Para garantir que ela entendesse as normas, o 
supervisor explicou corretamente 

a) É permitido que termos de conclusão ou de vista 
sejam feitos sem data, desde que os autos não 
permaneçam no cartório após a assinatura dos 
respectivos termos.  

b) Um processo pode ser entregue com termo de vista 
a um promotor de justiça ou advogado sem a 
necessidade de assinatura no relatório de carga 
eletrônica.  

c) Todas as conclusões ao juiz devem ser anotadas no 
sistema informatizado, e a carga em meio físico ou 
eletrônico só se dá para autos que não receberem 
despacho ou sentença até o final do expediente.  

d) Se o juiz se recusar a assinar, os autos devem ser 
devolvidos ao cartório e a carga anulada. 

e) A conclusão dos autos ao juiz deve ser feita 
semanalmente, para não sobrecarregar o sistema. 

 

64. Rogério, um escrivão dedicado, foi promovido a 
chefe de seção judiciária. Ele sabia que sua nova 
função exigiria um conhecimento profundo das 
Normas de Serviço do TJ-SP. Certa vez, durante 
uma reunião com sua equipe, um dos funcionários 
cometeu um erro no sistema informatizado oficial, 
levantando dúvidas sobre os procedimentos 
corretos. Para esclarecer, Rogério instruiu 

a) Os procedimentos de registro e documentação dos 
processos judiciais devem ser realizados apenas em 
livros e classificadores físicos, conforme as normas 
de serviço.  

b) A adaptação às evoluções do sistema 
informatizado oficial não é obrigatória para os 
servidores dos ofícios de justiça.  

c) O sistema informatizado atribuirá a cada processo 
distribuído um número de controle interno da 
unidade judicial, além do número do processo.  

d) É permitido o uso de programas alternativos ao 
SAJ/PG nas varas e ofícios de justiça, desde que 
sejam mais eficientes.  

e) Os procedimentos de registro e documentação dos 
processos destinam-se exclusivamente à 
preservação da memória de dados extraídos dos 
feitos. 
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ATUALIDADES 

Rodolfo Gracioli 

 

65. “Trata-se de uma milícia ou um movimento 
político que controla a maior parte do território 
iemenita, inclusive a capital, e cerca de 70% da 
população. Desde o início do conflito entre Hamas 
e Israel, em outubro do ano passado, os rebeldes 
do grupo começaram a atacar embarcações 
mercantes que navegam na região, local 
estratégico e politicamente importante, nele 
transita cerca de 70% do comércio mundial”. 
Adaptado. (Fonte: Usp, fevereiro de 2024). 

O trecho diz respeito: 

a) Ao grupo Hezbollah que tem realizado ataques no 
Mar Mediterrâneo. 

b) Ao grupo Fatah que tem realizado ataques no Mar 
Morto. 

c) Ao grupo Houthis que tem realizado ataques no 
Mar Vermelho. 

d) Ao grupo Estado Islâmico que tem realizado 
ataques no Mar do Norte. 

e) Ao grupo Al Shabab que tem realizado ataques no 
Mar Cáspio 

 

66. “O Ministério da Saúde inaugurou nessa segunda-
feira (29) a Biofábrica Wolbachia, na região oeste 
de Minas Gerais. Construída em terreno de 4 mil 
m², a nova unidade contará com laboratórios para 
a produção do método Wolbachia, uma das 
principais tecnologias no combate à determinadas 
doenças. A administração da biofábrica ficará a 
cargo da Fiocruz, em parceria instituição que detém 
a patente da tecnologia. A previsão é de que a 
operação seja iniciada em 2025”. Adaptado. 
(Fonte: Ministério da Saúde, abril de 2024). 

O trecho diz respeito a utilização dos “wolbitos” para 
combate: 

a) Tabagismo, por conta do crescimento do uso de 
pod’s 

b) Mpox, também conhecida por varíola dos macacos  

c) Depressão, em campanha pelo fortalecimento da 
saúde mental. 

d) Dengue e outras arboviroses  

e) Nipah, doença infecciona e de potencial pandêmico 

 

67. “Em uma decisão histórica, o Tribunal Europeu 
dos Direitos Humanos (TEDH) condenou nesta 
terça-feira (9) o país por não agir diante das 
mudanças climáticas, colocando em risco seus 
cidadãos. O caso foi apresentado por uma 
associação de idosas, e foi a primeira vez que uma 
Corte europeia condenou um país por questões 
ambientais. A associação denunciou que o governo 
colocou a vida delas em risco durante a última onda 
de calor que o país enfrentou, em meados de 
2023”. Adaptado. (Fonte: G1, abril de 2024). 

O movimento, conhecido como “vovós pelo clima”, 
diz respeito a qual país: 

a) Alemanha 

b) Suíça 

c) Bélgica 

d) França 

e) Suécia 

 

68. “O desmatamento no bioma brasileiro avançou 
fortemente em 2023 e superou pela primeira vez a 
devastação na Amazônia, tornando-se o bioma 
mais afetado do país, segundo o relatório anual da 
Rede MapBiomas divulgado nesta terça-feira (28). 
Esta é a primeira vez que o desmatamento 
no bioma supera o da Amazônia desde que os 
registros do MapBiomas Alerta começaram em 
2019”. Adaptado. (Fonte: Exame Abril, maio de 
2024). 

O bioma em questão, tido como fronteira de 
expansão agrícola com a região do Matopiba, é: 

a) Caatinga 

b) Mata Atlântica 

c) Pampa 

d) Pantanal 

e) Cerrado  

https://exame.com/esg/carlos-nobre-alerta-o-que-acontecia-uma-vez-a-cada-decada-hoje-ocorre-a-cada-dois-anos/
https://exame.com/esg/producao-sustentavel-no-cerrado-pode-gerar-us-72-bi-para-pib-ao-ano-aponta-forum-economico-mundial/
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ESTATUTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

Géssica Ehle 

 

69. De acordo com a Lei n. 13.146/2015, o Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, suponha que determinada 
escola, para atender as normas de acessibilidade, 
adquiriu uma mesa com angulação para suas duas 
alunas que têm deficiência física e utilizam de 
cadeira de rodas. Diante do caso, é correto afirmar 
que a inclinação junto a carteira é exemplo de  

a) adaptação razoável 

b) desenho universal 

c) mobiliário urbano 

d) tecnologia assistiva 

e) barreira nas tecnologias 

 

70. A Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 
Deficiência assegura o direito ao trabalho em 
igualdade de condições para as pessoas com 
deficiência. Diante do que promove a norma, é 
incorreto afirmar que a pessoa com deficiência terá 
direito 

a) à colocação competitiva 

b) à prioridade no atendimento, quanto maior for sua 
dificuldade de inserção no campo de trabalho  

c) à adaptações do ambiente de trabalho 

d) a trabalho com apoio, que correrá às expensas do 
órgão ou entidade 

e) a um tratamento isonômico, adaptando-se as vagas 
e condições estabelecidas pelo empregador 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA 

Eduardo Mocellin 

 

71. Jean tem certa quantidade de refrigerante e 
deseja servi-lo em copos, todos de mesmo 
tamanho e com a mesma quantidade de 
refrigerante. Se forem colocados 300 ml em cada 
copo, ficarão faltando 120 ml no último copo, mas 
se forem colocados 280 ml em cada um, sobrarão 
80 ml. Sabendo-se que todos os copos foram 
utilizados, a quantidade inicial de refrigerante, em 
litros, era de 

a) 2,96. 

b) 2,88. 

c) 2,64. 

d) 2,28. 

e) 1,75. 

 

72. Durante as eleições municipais de uma cidade, 
uma gráfica recebeu a encomenda de imprimir 
5000 panfletos sobre o vereador A e 6400 panfletos 
sobre o vereador B, ambos do mesmo partido. 
Esses panfletos deverão ser separados em blocos, 
cada um deles com o mesmo número de panfletos 
e na maior quantidade possível. Sabendo que cada 
bloco só poderá ter panfletos do mesmo vereador, 
o número de blocos que serão feitos é 

a) 200 

b) 100 

c) 85 

d) 68 

e) 57 
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73. O retângulo ABCD a seguir representa uma praça 
cuja área é 2.700 m². Nessa praça, existe um 
caminho que liga os pontos A e C. Se uma pessoa 
percorrer 8 vezes o trajeto ABCA indicado na figura, 
ela irá percorrer um total de 

 

a) 1,64 km. 

b) 1,60 km. 

c) 1,49 km. 

d) 1,44 km. 

e) 1,36 km. 

 

74. Pablo mediu em linha reta a distância entre duas 
cidades em um mapa e obteve a medida de 8,5 cm.  
Sabendo-se que a escala do mapa é de 1:1.500.000, 
Pablo pode concluir que a distância, em linha reta, 
entre essas duas cidades é de 

a) 127,5 km. 

b) 182,0 km. 

c) 212,5 km. 

d) 225,5 km. 

e) 255,0 km. 

 

75. Para quitar uma dívida, um devedor propõe pagar 
20% no ato da negociação e doze parcelas sem 
juros no valor de R$ 2.4000. O valor total da dívida 
é: 

a) R$ 48.000,00. 

b) R$ 40.000,00. 

c) R$ 36.000,00. 

d) R$ 32.000,00. 

e) R$ 30.000,00. 

 

76. Uma seção do TJSP possui 10 escreventes que 
trabalham com a mesma produtividade. Esses 
escreventes levam 5 dias para analisar 40 
processos. Em um determinado mês, 4 escreventes 
foram removidos da seção. No mês seguinte, de 
forma inesperada, o número de processos 
aumentou em 50%. Com base nisso, obtenha o 
número de dias que serão necessários para análise 
desses processos. 

a) 12,25 dias. 

b) 12,50 dias. 

c) 12,75 dias. 

d) 13,00 dias. 

e) 13,25 dias. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

77. O Windows 10 oferece um novo recurso de 
segurança que permite encriptar o disco rígido do 
computador, protegendo os documentos e 
arquivos contra o acesso não autorizado. O intuito 
é agregar mais níveis de segurança para o usuário 
que  é algo extremamente almejado nos dias de 
hoje. Esse recurso é: 

a) Bit Locker 

b) Criptonews. 

c) Windows Defender. 

d) Cortana 

e) Diana 
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78. No Windows temos uma ferramenta que trabalha 
com OneDrive para liberar espaço 
automaticamente, disponibilizando arquivos que 
você não está mais usando somente online 
novamente. Esse é o:  

a) Sensor de Armazenamento 

b) Controle de Armazenamento 

c) Windows Update 

d) Windows Defacer 

e) Ferramenta de Backup  

 

79.  O recurso do Windows, que pode ser acessado 
através do menu suspenso acionado com um clique 
com o botão direito do mouse sobre o menu Iniciar, 
e que permite visualizar os logs do Windows é: 

a) Visualizador de registros. 

b) Gerenciador de dispositivos.  

c) Sistema. 

d) Visualizador de Eventos. 

e) Cortana 

 

80. No Windows, é possível ativar um menu a direita 
da tela que possibilita a escolha de várias formas 
para configurar a projeção de imagens. Qual letra 
corresponde a tecla de atalho padrão para essa 
opção: 

a) CTRL + G 

b) WIN + P. 

c) SHIFT + T 

d) WIN + A. 

e) CTRL + B. 

 

 

 

 

 

 

81. O utilitário do Windows que pode ser acessado 
diretamente através do menu suspenso aberto ao 
clicar com o botão direito do mouse sobre o menu 
Iniciar e que pode ser usado para operações 
avançadas de armazenamento é o: 

a) Conexões de Rede. 

b) Power Shell. 

c) Gerenciador de Tarefas. 

d) Limpeza e Disco. 

e) Gerenciamento de Disco. 

 

82. A inserção de citações no Word é feita a partir de 
que guia: 

  a) Inserir. 

  b) Revisão  

  c) Layout de Página. 

  d) Exibição 

  e) Referências. 

 

83. No Word, e possível posicionar o usuário (levar o 
cursor) automaticamente em uma área do texto 
desejada. Para isso, podemos utilizar qual dos 
menus abaixo: 

a) Localizar. 

b) Substituir. 

c) Comentários. 

d) Ir Para. 

e) Selecionar. 

 

84. No Word, para alinharmos um texto, ou parte do 
mesmo, centralizado, devemos usar o atalho: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + E. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 
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85. No Excel existe a funcionalidade que pode ser 
usada para filtrar dados em uma planilha. Para 
acessá-la, através do teclado, devemos utilizar qual 
combinação de teclas: 

a) CTRL + SHIFT + P 

b) CTRL + SHIFT + A 

c) CTRL + P 

d) CTRL + SHIFT + L 

e) SHIFT + L 

 

86. Uma planilha no Excel tem os valores 

 

O usuário se posicionou na célula A1 e arrastou a alça 
de preenchimento até a célula A12. Dessa forma, 
podemos concluir que na célula  A10 aparecerá o 
valor: 

a) 2031 

b) 2030 

c) #erro 

d) 2020 

e) 2024 

 

87. No Excel, os dados do tipo texto são alinhados, por 
padrão: 

a) a direita da célula. 

b) no meio da célula. 

c) não existe padrão definido. 

d) a esquerda da célula.  

e) na parte superior da célula. 

 

88. No Google Chrome para ativar o modo de 
navegação anônimo devemos usar que 
combinação de teclas: 

a) CTRL + A 

b) CTRL +SHIFT + N.  

c) Shift + N. 

d) CTRL + F  

e) Alt + T. 

 

89. Sobre o protocolo POP responda. 

a) É utilizado para o envio de mensagens de email 
com uma maior velocidade de transmissão. 

b) É utilizado para a troca de páginas entre 
computadores utilizando criptografia. 

c) É utilizado para o recebimento de mensagens e, 
por padrão, retira as mensagens do servidor e 
realiza a leitura na máquina do usuário. 

d) É utilizado para o recebimento de mensagens e, 
por padrão, realiza a leitura no servidor. 

e) Não permite configurações adicionais em seu 
servidor. 

 

90. Sobre o Teams, marque a alternativa incorreta: 

a) permite o envio de mensagens instantâneas. 

b) permite a realização de chamadas de áudio e 
vídeo. 

c) oferece funcionalidades extensas de conferências 
Web. 

d) só pode ser utilizado na plataforma Microsoft, não 
sendo compatível com outros aplicativos parceiros. 

e) é integrado com o Microsoft Office 365. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

 

91. Cinco moças foram acusadas de comer escondido 
o pedaço de bolo de chocolate de Joana. Ao entrar 
na sala, irritada, Joana as questiona:  

- “Eu não fui”, responde Karen.  

- “Foi a Emília”, garantiu Mônica.  

- “Foi a Ju”, disse Emília.  

- “A Mônica está mentindo”, retrucou Ju.  

- “A Karen está falando a verdade”, disse Renata. 

Sabendo-se que apenas uma das moças mentiu e 
somente uma delas o pedaço de bolo de Joana, 
quem comeu o bolo? 

a) Karen. 

b) Emília. 

c) Mônica. 

d) Ju. 

e) Renata. 

 

92. Numa pesquisa de mercado, foram entrevistadas 
várias pessoas acerca de suas preferências em 
relação a três produtos; A., B e C. Os resultados das 
pesquisas indicaram que: 

210 pessoas compram o produto A. 

210 pessoas compram o produto B. 

250 pessoas compram o produto C. 

20 pessoas compram os três produtos. 

100 pessoas não compram nenhum dos três 
produtos. 

60 pessoas compram os produtos A e B. 

70 pessoas compram os produtos A e C. 

50 pessoas compram os produtos B e C. 

Quantas pessoas foram entrevistadas? 

a) 670 

b) 970 

c) 870 

d) 610 

e) 510 

 

93. Seis motos participaram de uma corrida e sabe-se 
que a ordem de largada foi: 

Ana, Bia, Carla, Denise, Eva e Fátima. 

Durante a corrida, ocorreram os seguintes eventos 
em sequência: 

- A terceira fez uma ultrapassagem 

- A última fez duas ultrapassagens 

- A penúltima fez três ultrapassagens 

- A terceira fez duas ultrapassagens 

Esses foram os únicos eventos durante a corrida. Com 
o término da corrida, é correto afirmar que: 

a) Fátima terminou em quarto lugar 

b) Ana terminou em primeiro lugar 

c) Carla terminou em segundo lugar 

d) Denise terminou em terceiro lugar 

e) Eva terminou em primeiro lugar 

 

94. Considere, abaixo, as afirmações e o valor lógico 
atribuído a cada uma delas entre parênteses.  

− Ou Junior é pintor, ou Bia não é cozinheira 
(afirmação FALSA).  

− Se César é matemático, então Junior não é pintor 
(afirmação FALSA).  

− Bia é cozinheira ou Ana não é motoqueira 
(afirmação VERDADEIRA).  

A partir dessas afirmações,  

a) Junior não é pintor e Bia não é cozinheira.  

b) Ana é motoqueira ou Bia é cozinheira.  

c) César é matemático e Ana não é motoqueira.  

d) Junior é pintor e César não é matemático.  

e) Ana é motoqueira ou Junior não é pintor.  
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95. Bia, Eva, Ju e Norma têm idades de 10 a 12 anos, 
e sabem as idades umas das outras. Em uma 
brincadeira de crianças, as meninas que tinham 
idade ímpar deveriam sempre falar a verdade e as 
meninas que tinham idade par deveriam sempre 
mentir. Suponha que há pelo menos uma menina 
com a idade ímpar e pelo menos uma menina com 
a idade par. Nessa brincadeira elas tiveram as 
seguintes falas: 

Bia: Eu tenho 10 anos. 

Eva: Nenhuma de nós tem 11 anos. 

Ju: A soma das idades de Eva e Norma é igual a 21 
anos. 

Norma: A soma da minha idade com a idade de Ju é 
igual a 22 anos. 

Bia: Eva tem 11 anos. 

A soma das idades, em anos, das quatro meninas é 
igual a: 

a) 43. 

b) 42. 

c) 41. 

d) 44. 

e) 45. 

 

96. Quatro amigas estão em um mesmo lado de um 
rio que precisam atravessar. Elas dispõem de 
apenas um bote, que suporta somente duas 
pessoas por vez; logo, cada vez que uma dupla 
atravessa o rio, uma das amigas que já atravessou 
deve trazer o barco de volta para o outro lado. 
Essas amigas, quando sozinhas, conseguem 
atravessar o rio respectivamente em 2, 3, 5 e 7 
minutos. Quando estão em dupla, o tempo para 
atravessar o rio é a da amiga mais lenta. O menor 
tempo, em minutos, para que todos as amigas 
cruzem esse rio é igual a 

a) 14.  

b) 15.  

c) 17.  

d) 18.  

e) 19. 

97. Num certo ano, o primeiro dia caiu numa terça-
feira e o último dia caiu numa quarta-feira. Neste 
ano, o dia do trabalho, ou seja, primeiro de maio 
caiu em um(a):  

a) quarta-feira  

b) quinta-feira  

c) sexta-feira  

d) sábado  

e) domingo 

 

Uma pesquisa realizada com um grupo de 35 técnicos 
do TJ BA a respeito da atividade A — catalogar os 
processos — e da atividade B — atendimento ao 
público — revelou que 29 gostam da atividade A e 
28 gostam da atividade B.  

Com base nessas informações, resolva as questões 98 
e 99. 

  

98. Qual é a quantidade máxima de técnicos desse 
grupo que não gosta de nenhuma das duas 
atividades? 

a) 5 

b) 7 

c) 8 

d) 4 

e) 6 

 

99. Infere-se dos dados que a quantidade mínima de 
técnicos desse grupo que gostam das duas 
atividades é igual a: 

a) 20 

b) 21 

c) 22 

d) 23 

e) 24 
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100. Nos 10 jogos que disputou no último 
campeonato nacional, uma equipe marcou um 
total de 9 gols, tendo sofrido 7 gols. Somente com 
tais informações, pode-se concluir que essa equipe, 
necessariamente, 

a) empatou pelo menos uma partida  

b) não foi derrotada em qualquer um dos 10 jogos 
disputados.  

c) teve mais vitórias do que derrotas neste 
campeonato.  

d) nunca marcou mais do que um gol no mesmo jogo. 

e) venceu pelo menos uma partida das 10 que 
disputou.  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

